

春运昨天启幕,首日客流波澜不惊

新春走基层

□本报记者 王民峰 实习生 王亚涛

【阅读提示】

2015年春运昨天正式启幕。记者走访市长途汽车站、市客运中心站和平顶山火车站了解到,由于学生流提前消退,春运首日客流显得波澜不惊。各大车站推出了春运温馨服务,严格的安检措施确保旅客平安出行、顺利返家。

务工人员王海中:回家的感觉真好

昨天一大早,来自沈丘的务工人员王海中与两个老乡结伴来到市长途汽车站,文明使者志愿者服务员楚蕾等人看到提着大包小包行李的王海中三人,连忙上前协助他们购票和安检。

40多岁的王海中在宝丰县城一工地务工,每个月能挣四五千元,他原打算早点儿返乡与家人团聚,但今年工地上的活儿特别多,最终拖到了春运开始。他说:“忙活了几个月,终于能回家了,感觉真好。”

候车大厅挂起一盏盏红灯笼,在志愿者引导下,王海中到服务台旁接了一大杯菊花茶。他说,车站的乘车环境布置得很温馨,服务也很好,让旅客在归程中多了份温暖;安检仪前逢包必检,增加了出行安全感。

在王海中身旁,几个年轻人正在使用免费Wi-Fi上网。重点旅客候车室内开着空调,电视机播放着新闻。看到一名抱孩子的旅客后,楚蕾连忙引导她走进重点旅客候车室。

在市长途汽车站和市客运中心站,像楚蕾一样的文明使者志愿者服务员还有很多。他们的职责是为旅客提供各类咨询服务,为老、幼、病、残、孕及困难旅客提供特殊服务,让每一位到站乘车的旅客感受到车站的温暖。

春运期间,平顶山火车站将增开人工窗口,开设“务工团体”专售窗口,并设立春运综合服务台,提供咨询、投诉、救助、重点旅客交接等服务,提供方便袋、针线包、爱心轮椅等,配备急救药品供旅客免费使用。此外,该站还将在候车厅便于进站位置设立老、幼、病、残、孕候车专席,并成立“共产党员春运服务队”及“青年志愿者服务队”为旅客提供帮助。



昨天中午,在平顶山火车站,旅客有序地登上贵阳开往郑州的K1212次列车。 本报记者 李英平 摄

春运首日客流平稳有序

昨天上午,记者在市长途汽车站售票大厅看到,8个售票窗口开启了6个,购票的旅客不多,候车大厅内的旅客与平时相当,不少出站的长途客车都没有满员。“发往郑州的早班车上座率只有百分之五十左右,还没有周末的上座率高。”该站调度室主任尹振义说,今年高校放假比较早,学生流已经在春运开始前消退。现在,只有小部分务工人员出行,车站客流量与平时相当。

在市客运中心站,无论是购票大厅、候车大厅,还是停车场内,均没有出现旅客集中出行的状况。该站调度室主任刘伟举说,往年春运开始时,还有小规模学生流,但今年的学生流在春运开始前就结束了。该站昨天客流与平时相当,没有加开班车,发往郑州、南阳等地的班车上座率与平时相差不多。

中午时分,贵阳至郑州的K1212次列车停靠平顶山火车站,上车人数140多人。“比平时客流量稍微多一点儿。”该站有关负责人表

示,因大学生已全部离校返家,客流近期比较平稳,日均发送1800人次左右。

平顶山火车站有关负责人提醒出行旅客,部分春运临客已经开行,2月6日至2月18日、2月23日至3月15日,途经该站的北京西至成都的K4229次临客0:44到、0:51开,2月8日至2月20日、2月25日至3月17日,途经该站的成都至北京西的K4230次临客6:36到、6:47开。

三大车站有关负责人均表示,按照往年规律,农历腊月二十三至二十九将是节前旅客集中出行高峰。

客车安全例检员:为出行安全保驾护航

握着手电筒,拿着铁锤,每天穿梭在客车肚皮下面,他们就是客车安全例检员。市客运中心站客车安全例检员张成顺已从事这一工作8年,他对自己的要求是:不让一辆客车带病上路,一个螺丝也不放过。

上午11时许,一辆从郑州开来的客车停在市客运中心站安全例检中心,张成顺让司机打开车灯和雨刷,看到一切良好后,他手持手电筒和铁锤跳进一米多深的安全槽里,开始用铁锤不停敲打汽车底部。

六七分钟的时间,张成顺对客车的灯光、雨刷、转向、制动系统及轮胎等部件逐一进行了检验。

“锤到、眼到、精神到,一个螺丝都不能放过。”张成顺说,车辆安全技术性能的好坏,直接影响到车辆的运行安全,对车辆安全技术性能的检查不能有丝毫麻痹和松懈。

市客运中心站安全办主任张跃峰说,除了客车安全例检外,该站还加强了进出口方面的安检,并增派了工作人员,“进口的地方以前是4名安检员,春运期间增加到8名”,严禁“三品”进站上车,严格落实“三不进站、六不出站”安全职责,确保旅客出行平安。

据了解,春运启幕,铁路部门实名制验证进站上车工作已全面铺开,请广大旅客务必要做到“票、证、人”一致,以免耽误行程。

春节临近

包裹邮寄迎来高峰期

□记者 张永军

本报讯 春节临近,许多市民向远方的亲友邮寄包裹,表达春节的问候和祝福。昨天,记者在市区几家邮政营业网点了解到,近日,各营业厅寄递的包裹数量开始大幅增加。

昨天上午11时许,记者在位于中兴路南段的火车站邮政所看到,不少市民在排队填写包裹单。这些包裹中有衣物鞋子,还有我市的一些特产,如真空包装牛肉、翟集米醋、汝瓷等。

市民高慧大学毕业后来平工作,丈夫是我市人,女儿不到6个月。这个春节,她打算不回,就买了一些特产和衣服寄给父母,算是新年祝福。

市区矿工路中段一邮政营业网点包裹邮递处的市民也是络绎不绝。来自信阳市固始县的务工人员王吉武说,春运期间坐车的人比较多,携带太多行李出行不方便,将衣服、棉被这些大

件的物品先邮寄回家,自己就可以“轻装上阵”踏上归途了。此外,一些打算在我市过节的农民工也纷纷向家中寄去衣物和年货。“今年过年不回家了,想留在这里多挣点钱。前两天发了工钱,给家里买了一些年货。”正在邮寄年货的农民工小吴对记者说。

市邮政公司相关负责人告诉记者,从今年1月份月上旬开始,外来务工人员寄往外省市的包裹开始多了起来,最近几天的包裹邮递量大概是平日的三四倍,包裹里面多为衣服、被子以及我市的土特食品。根据往年的惯例,预计农历腊月二十三前后可能会出现包裹邮递高峰。

市邮政公司工作人员提醒市民,春节临近,包裹邮递业务量较大,市民在邮寄包裹时应注意仔细填写收件人姓名、地址、电话等重要信息,以免延误时间或发生包裹无人认领的情况。

爱心企业为困难农民工送车票

□记者 巫鹏 实习生 王钰沛

本报讯 昨天下午,在平顶山火车站广场爱心企业赠票仪式上,山东烟台籍农民工孙峰和郑伟从广州白云山和黄中药工作人员手中拿到了回家的火车票和健康大礼包。

今年35岁的孙峰老家在山东烟台农村,妻子在家照顾两个年幼的孩子和年迈的父母,家中仅有两亩多地,孙峰在工地上从事土建工作,他的收入是家里的主要经济来源。38岁的郑伟是孙峰的老乡,二人

家庭条件相似。“非常感谢爱心企业,不仅帮我们买了回家的火车票,还送给我们健康大礼包。”孙峰和郑伟感激地对记者说。

广州白云山和黄中药工作人员介绍,此次,他们向家境困难的6名农民工免费赠送火车票,并向旅客派发100个装着板蓝根感冒颗粒冲剂、口罩和手套的健康大礼包,希望他们能够顺利返乡,感受到健康的快乐和温暖。

据悉,此次爱心赠票活动在全国100多个城市同时开展。

3万余元救助一线困难职工

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,省煤田地质局四队工会为该队80名困难职工发放了春节救助款。

记者从省煤田地质局四队工会了解到,羊年春节将至,他们提前开展排查走访,摸清了各分工会的困难人员数量和致

困原因,2月2日下午,工会将研究确定后的救济名单在队务公开栏进行了公示。

据了解,本着倾向钻机一线困难职工,体现救急的原则,此次送温暖分5个类别,给予80人每人200-600元的救助;为节日期间仍然奋战在野外生产一线的二线4203和4206钻机职工各发放慰问金2000元。两项救助累计金额3.66万元。